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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO

L'anno 2024 il giorno 2 del mese di Luglio alle ore 13,30 nei locali
del Consiglio dell'Ordine degli Awocati di Siracusa si è riunito il
detto Consiglio a seguito di awiso trasmesso ritualmente ai
Consiglieri.
Sono presenti i Signori:
Aw. Antonio RANDAZZO PRESIDENTE
Avv. Sofia AMODDIO CONSIGLIERE
Aw. Salvatore BELFIORE CONSIGLIERE
Aw. Vito Antonio BRUNETTO CONSIGLIERE
Aw. Maurizio DE BENEDICTIS CONSIGLIERE
Avv. Umberto DI GIOVANNI CONSIGLIERE
Aw. Coletta DINARO CONSIGLIERE
Aw. Elena FINOCCHIARO CONSIGLIERE
Aw. Alessandra FORMISANO VICE PRESIDENTE
Aw. Domenico LAFACE CONSIGLIERE TESORIERE
Aw. Matilde LIPARI CONSIGLIERE
Aw. Elisa MICCICHE' CONSIGLIERE
Aw. Adriana QUATTROPANI CONSIGLIERE
Aw. Paolo SIGNORELLO CONSIGLIERE
Aw. Sebastiano MALLIA CONSIGLIERE SEGRETARIO
Si dà atto che la seduta, fissata per le ore 13,30, ha inizio alle ore
13,40.
Si dà atto che la presente seduta si svolge in presenza, e che i
Consiglieri sopra indicati sono presenti fisicamente all'interno dei
locali di cui alla sala riunioni del Consiglio dell'Ordine, nel rispetto
delle vigenti prescrizioni di distanziamento sociale e mediante
utilizzo di dispositivi di protezione individuale.
Il Presidente Avv. Antonio Randazzo, constatata la validità della
convocazione per la presenza dei Consiglieri in numero legale,
dichiara aperta la seduta.
COMUNTCAZTONT DEL PRESIDENTE
ESPOSTO CONTRO AVV. -omissis-
Il Presidente Aw. Antonio Randazzo riferisce dell'esposto della
Sig.ra -omissis- nei confronti dell'Aw. -omissis-.
Il Consiglio,

dispone
ai sensi degli artt. 50, comma IV, e 5 1, comma I, Legge n. 24712012,
di trasmettere immediatamente all'Avv. -omissis-, ed al Consiglio



Distrettuale di Disciplina di Catania I'esposto di cui sopra per 1

profi li disciplinari di comp etenza.
ESPOSTO CONTRO AVV.TI -omissis-
Il Presidente Aw. Antonio Randazzo riferisce dell'esposto della
Sig.ra -omissis- nei confronti degli Aw.ti -omissis-
I1 Consiglio,

dispone
ai sensi degli artt. 50, comma IV, e 51, comma I, Legge n.24712012,
di trasmettere immediatamente all'Aw. -omissis- ed al Consiglio
Distrettuale di Disciplina di Catania I'esposto di cui sopra per i
profili disciplinari di comp etenza.
ESPOSTO CONTRO AW. -omissis-
I1 Presidente Aw. Antonio Randazzo riferisce dell'esposto della
Sig"ra -omissis- nei confronti dell'Aw. -omissis-.
Il Consiglio,

dispone
ai sensi degli artt. 50, comma IV, e 51, comma I, Legge n.24712012,
di trasmettere immediatamente all'Avv. -omissis-, ed al Consiglio
Distrettuale di Disciplina di Catania I'esposto di cui sopra per i
profili disciplinari di comp etenza.
CASSA FORENSE-PTATT AF'ORMA PDTIA
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Cassa

Nazionale di Previdenza e Assistenza Forense Presentazione
PDUA - Roma, auditorium Cassa Forense 18.7.2024, ore 10,30" iI
Consiglio, ritenuto che detta presentazione sarà trasmessa in
streaming attraverso la piattaforma YouTube

delibera
di delegare I'Avv. Pietro AGLIANO', Referente esterno e

Responsabile Informatico, a seguire via streaming la suddetta
presentazione della piattaforma PDUA del 18.7 .2024 alle ore 10,30 e

successivamente riferire al Consiglio.
COMUNICAZIONE .F. OUESTIONARIO
PROBLEMATI GII]DICI DI PACE
Il Presidente riferisce in ordine al punto, ricordando che I'incarico
inerente alle risposte da fornire al questionario era stato affidato ai
Consiglieri Quattropani, Belfiore, Brunetto, Signorello e De
Benedictis, i quali riferiscono di stare già lavorando all'inoltro dei
dati richiesti.
PROPOSTA DI ISTITUZIO NE DEL TRIBT]NALE DI
MODICA
L'aw. Di Giovanni, incaricato dal Consiglio di predisporre una
seconda nota da inviare agli Organi competenti ed alla stampa in
senso assolutamente contrario alla proposta di legge istitutiva,
comunica di averla già abbozzata.



Il Presidente comunica altresì che della contrarietà del COA è stato
espressamente reso edotto il Consiglio Giudiziario.
VISITA AL COA DEL CONSIGLIO GIUDIZIARIO PRESSO
LA CORTE D'APPELLO DI CATANIA DEL 27.6.2024
Il Presidente riferisce dello svolgimento e degli esiti delf incontro
awenuto iI 27 giugno u.s. con il Consiglio Giudiziario, improntato
alla massima condivisione e svoltosi in un clima di assoluta
disponibilità e di collaborazione.
Il COA ha inoltrato al Consiglio Giudiziario, su espressa indicazione
di quest'ultimo, una nota del 24.6.2024 che elenca alcune criticità
segnalate dai Colleghi del Foro allo stesso COA, che sono state
discusse una per una.
A seguito dell'incontro, il Presidente comunica al Consiglio che è
pervenuta nella data di ieri, I1712024, una nota della Presidenza del
Tribunale rivolta al Presidente e ai singoli Consiglieri.
Il Consigliere Belfiore, preso atto che la nota è stata comunicata ai
singoli Consiglieri oltre che al Consiglio, chiede e auspica che
un'eventuale comunicazione a riscontro della stessa venga
sottoscritta da tutti i Consiglieri.
L'aw. Di Giovanni propone che il Consiglio, preso atto che la nota
del 241612024 non era slata inviata per conoscenza alla Presidenza
del Tribunale, acquisisca e trametta alla Presidenza la
documentazione relativa alle criticità segnalate, previo rinvio ad altra
seduta della trattazione sul punto. Per quanto occorra, manifesta la
sua contrarietà alla proposta dell'avv. Belfiore.
I1 Consigliere Lipari rappresenta che la nota del24.6.2024 inviata al
Consiglio Giudiziario è stata decisa dall'intero Consiglio e che
trattasi di nota richiesta esclusivamente dal Consiglio Giudiziario.
L'aw. Di Giovanni contesta quanto appena affermato dall'avv.
Lipari.
n Consiglio, su proposta dei Consiglieri Mallia e Quattropani
dispone di rinviare ogni determinazione sul punto alla luce
dell'esame da parte di ciascun Consigliere della nota pervenuta ieri.
FONDAZIONE FORENSE ARETUSEA
In merito aI punto all'ordine del giomo avente ad oggetto
"Fondazione Forense Aretusea Adempimenti successivi alle
delibere consiliari adottate in data 11.6.2024 e 18.6.2024 cui dare
corso " il Presidente riferisce al Consiglio di avere avuto un incontro
con il Notaio Emanuele Pensavalle al quale ha rappresentato le
decisioni assunte dal Consiglio in merito alla già istituita Fondazione
adesso denominata " Fondazione Forense Aretusee" .

All'esito del suddetto incontro, previo esame della documentazione,
sono stati individuati gli adempimenti successivi e necessari per dare
corso alla Fondazione.



Gli adempimenti previsti sono i seguenti:
La Fondazione dovrà deliberare:

1) Il cambio di denominazione;
2) Dovrà adottare il nuovo Statuto;
3) Dovrà procedere aIIa elezione delle cariche sociali come da nuovo

Statuto;
4) Dovrà, successivamente, svolgersi una assemblea dal Notaio alla

quale parteciperà il Presidente, per ratificare i superiori atti.
In ragione di quanto sopra appare preliminare individuare i soggetti
che dovranno ricoprire le cariche sociali come da Statuto.
Per la nomina degli stessi è prevista una maggioranza dei 213 di tutti
i Consiglieri.
Possono essere nominati quali membri del C.d.A. Awocati
Cassazionisti, Awocati con aruianitàt professionale di oltre 12 anni,
Magistrati e Professori Universitari.
Non possono essere nominati i Consiglieri dell'Ordine in carica o
coloro che abbiano ricoperto il ruolo di Consiglieri dell'Ordine o di
Consiglieri del Consiglio Distrettuale di Disciplina nell'ultima
consiliatura.
È altresì previsto il divieto di nomina per coloro che abbiano
riportato sanzioni disciplinari nel corso dell'ultimo quinquennio ed
altresì per coloro che versano in una delle condizioni previste
dall'art.2382 c.c.
Il Presidente potrà pertanto recarsi dal Notaio per compiere i suddetti
adempimenti solo dopo che il Consiglio proweda con delibera aIIa
nomina del C.d.A.
In ragione di ciò, attesa la urgenza e necessità di procedere in
conformità delle superiori disposizioni, il Presidente convoca una
seduta straordinaria del Consiglio per il prossimo 23 luglio 2024 ore
13,30 al solo fine di individuare ed eleggere i membri del Consiglio
di Amministrazione che propone in numero minimo di 5, così come
previsto per Statuto.
L'avv. Lipari osserva che, prima di ogni passaggio in ordine agli
adempimenti sopra illustrati dal Presidente, sarebbe opportuno
verificare se saranno individuate e appostate le somme necessarie per
costituirne il capitale, oltre che quelle necessarie per gestirla non
ultime quelle da destinare all'atto notarile.
L'aw. Brunetto si associa alle considerazioni dell'avv. Lipari,
precisando che non è opportuno procedere senza un previo placet
assembleare sotto il profilo frnanziario.
I1 Consigliere relatore Signorello, alla luce del fatto che i fondi per la
Fondazione possono ben essere reperiti altrove (e in particolare dalle
quote annuali versate dai soci, anche diversi dall'Ordine degli
Avvocati), ritiene non necessario un appostamento di bilancio



preventivo, con conseguente spostamento di fondi dal bilancio
dell'Ordine a quello dell'istituenda Fondazione.
n Presidente ritiene utile comunque procedere alla nomina del
C.d.A., salvi i successivi incombenti di natura economica.
I1 Consigliere Laface, riportandosi alle previsioni dello Statuto della
fondazione, precisa che il patrimonio della fondazione dovrebbe
essere costituito, ai sensi dell'art. 3, ex ante dalla dotazione
approntata dal socio fondatore, ergo dal Consiglio dell'Ordine degli
Avvocati di Siracusa e solo successivamente incrementata da apporti
esterni e o contributi successivi, nonché da un fondo di gestione
costituito tra I'altro dal contributo annuale versato dall'Ordine degli
Awocati di Siracusa.
Esprime pertanto la sua contrarietà a ogni decisione che comporti un
onere ftnanziario a carico dell'Ordine, in quanto carente -allo stato-
qualsivoglia previsione di bilancio preventivo approvato dall'ultima
assemblea e qualsivoglia spesa, impiegando somme in atto a

patrimonio dell'Ente, determinerebbe disavanzo frnanziario non
assistito da relativa delibera assembleare.
Per tale ragione, tenuto conto del fatto che f impegno frnanziario
connesso a tutti gli adempimenti correlati alla fondazione avrebbe
durata pluriennale, ritiene ineliminabile il preventivo passaggio
assembleare su scelta così importante per gli equilibri ftnanziari
successivi dell'Ente.
Evidenzia peraltro che, in atto, in assenza di apposita previsione nel
bilancio preventivo 2024, sarebbe necessaria o una approvazione in
assemblea di una delibera di scostamento di bilancio per I'impegno
finanziario correlato all'attribuzione di risorse fnanziarie ad un
soggetto terzo quale la fondazione, ente dotato di autonomia
giuridica ed eventualmente partecipato anche da terzi, owero tale
copertura ftnanziaria dovrebbe essere riservata al bilancio preventivo
relativo aI prossimo anno 2025 con relativa approvazione
assembleare. Ritiene che tali adempimenti costituiscano un prius
logico, giuridico e frnanziario in relazione a tutti gli adempimenti
correlati alla fonda zione.
Il Consigliere relatore avv. Di Giovanni dissente dalle valutazioni
espresse dal Tesoriere, rilevando che la dotazione risulta accantonata
e sempre disponibile per le necessità di istituzione della Fondazione,
e può essere vtilizzate sia per il fondo di dotazione che per il fondo di
gestione.
Il Consigliere Belfiore -attesa la natura soprattutto tecnica del
problema- propone che venga investito della questione inerente alla
preventiva dotazione o meno di somme I'esperto contabile
dell'Ordine, dott. Nicola Lo lacono, al fine di prendere una decisione



ponderata e chiede, pertanto, che venga chiesto allo stesso un parere

in merito.
Il Presidente ritiene la proposta del Consigliere Belfiore utile e

chiarire ogni dubbio e propone che la stessa venga posta ai voti,
insieme a quella di chiedere un preventivo dei costi notarili.
I1 Consiglio, sulla proposta del Consigliere Belfiore

delibera
con il voto contrario dell'aw. Di Giovanni, di convocare alla
prossima seduta utile del 161712024, ore 13.30, il dott. Nicola Lo
Iacono, al fine di fornire al Consiglio i chiarimenti inerenti alle
questioni sollevate nella presente seduta;
di chiedere al notaio dott. Pensavalle un preventivo sulle attività
sopra descritte dal Presidente.
ISCRIZIONI REGISTRO PRATICANTI
Il Consiglio, vista la domanda dell'interessata e le dichiarazioni rese

così come stabilito dall'art.46 del D.P.R. 28.12.2000 n.445
delibera

di iscrivere nel Registro Speciale dei Praticanti Awocati tenuto da

questo Ordine la Dott.ssa -omissis-.
NOMINA ,, PRATICANTI
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omissis- viene nominato "Tutor " della Dott.ssa -omissis-.
TSCRIZIONI ALBO AVVOCATI
I1 Consiglio, viste le domande degli interessati e le dichiarazioni rese

così come stabilito daII'art.46 del D.P.R. 28.t2.2000 n.445
delibera

di iscrivere all'Albo degli Awocati i seguenti Sigg.ri Awocati:
-omissis-
comunicando agli stessi che "Per poter esercitare la professione
I'awocato deve assumere dinanzi al Consiglio dell'Ordine, in
pubblica seduta, I'impegno solenne di osservore i doveri
professionali (art. 8 L. 31.12.2012 n.247) e ricordando che, il
mancato adempimento di tale obbligo, senza giustificato motivo,
entro sessanta giorni dalla notificazione del prowedimento di
iscrizione, comporta la cancellazione dall'Albo (art. 17 punto 9 lett.
b) L. 3r.12.2012 n.247).
Dispone che copia conforme integrale della presente delibera sia
notificata alf interessato a mezzo p.e.c. od a mezzo lettera
raccomandata con avviso di ricevimento entro il termine di giorni
quindici dalla data odierna, ai sensi dell'art. 17 comma 7 L.
24712012.
RICHIESTA SOSPENSIONE ART. 20 L. 24712012
-omissis-
Il Consiglio,



vista l'istanza dell'Aw. -omissis- pervenuta il 19.6.2024 tendente ad
ottenere la sospensione ex art. 20 comma2 della legge N.24712012 a

decorrere dal 19.6.2024
delibera

di accogliere l'istanza e, per I'effetto dichiara Ia sospensione
dell'Aw. -omissis-, ai sensi dell'art. 20 co 2 della legge N.
247 12012, a decorrere daI 19.6.2024.
Dispone che la presente delibera, venga notificata all'interessata, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L. 24712012, nel termine di giorni 15

dalla data odierna.
-omissis-
Il Consiglio,
vista L'istarua dell'Aw. -omissis- pervenuta il19.6.2024 tendente ad
ottenere la sospensione ex art. 20 comma2 della legge N.24712012 a

decorrere dal 20.6.2024
delibera

di accogliere l'istanza e) per l'effetto dichiara la sospensione
dell'Aw. -omissis-, ai sensi dell'art. 20 co 2 della legge N.
24712012, a decorrere dal 20.6.2024.
Dispone che la presente delibera, venga notificata alf interessata, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L. 24712012, nel termine di giorni 15

dalla data odiema.
RICHIESTA SOSPENSIONE ART. 33 D.L. 17I2O22
Il Consiglio,
vista I'stanza dell'Avv. -omissis- con la quale la stessa comunica
l'assunzione quale "Addetto all'Ufficio del Processo" presso il
Tribunale di Siracusa a far data da12I.6.2024;
ritenuta sussistente la specifica causa di incompatibilità;

delibera
Ia sospensione dall'esercizio della professione forense, ai sensi
dell'art. 33, comma 2 del D.L. 1712022, dell'Aw. -omissis- con
decorrenza degli effetti a far data dalla comunicazione (20.6 .2024) di
immissione in possesso all'Ufficio del Processo.
Dispone che la presente delibera, venga notificata all'interessata, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L. 24712012, nel termine di giorni 15

dalla data odierna.
CANCELLAZTONI REGISTRO PRATICANTI.A DOMANDA
-omissis-
Il Consiglio,
vista la domanda della Dott.ssa -omissis- tendente ad ottenere la
cancellazione dal Registro Speciale dei Praticanti Avvocati tenuto da
questo Ordine;

delibera



la cancell azione della Dott.ssa -omissis- nata a Siracusa il 4. 10. 1987
dal Registro Speciale dei Praticanti Avvocati tenuto da codesto

Ordine.
Dispone che la presente delibera, venga notificata all'interessata, ai
sensi dell'art. 17 comma 73 L. 24712012, nel termine di giomi 15

dalla data odierna.
-omissis-
ll Consiglio,
vista la domanda del Dott. -omissis- tendente ad ottenere la
cancellazione dal Registro Speciale dei Praticanti Awocati tenuto da
questo Ordine;

delibera
la cancellazione del Dott. -omissis- dal Registro Speciale dei
Praticanti Avvocati tenuto da codesto Ordine.
Dispone che la presente delibera, venga notificata all'interessato, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L. 24712012, nel termine di giorni 15

dalla data odierna.
-omissis-
I1 Consiglio,
vista la domanda della Dott.ssa -omissis- tendente ad ottenere la
cancellazione dal Registro Speciale dei Praticanti Awocati tenuto da
questo Ordine;

delibera
la cancellazione della Dott.ssa -omissis- dal Registro Speciale dei
Praticanti Awocati tenuto da codesto Ordine.
Dispone che la presente delibera, venga notificata alf interessato, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L. 24712012, nel termine di giomi 15

dalla data odierna.
CANCELLAZIONI ALBO AVVOCATT.A DOMANDA
Il Consiglio,
vista Ia domanda dell'Aw. -omissis- tendente ad ottenere la
cancellazione dall'Albo degli Avvocati tenuto da questo Ordine;

delibera
la cancellazione dell'Avv. -omissis- dall'Albo degli Avvocati tenuto
da codesto Ordine.
Dispone che la presente delibera, venga notificata all'interessato, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L.24712012, nel termine di giorni 15

dalla data odierna.
DELUCIDAZIONI IN MERITO ALLA PRATICA FORENSE E
ALLA FREOUENTAZIONE DELLA SCUOLA FORENSE
In merito al punto all'ordine del giomo avente ad oggetto
"Delucidazioni in merito alla pratica forense e alla frequentazione
della Scuola Forense - Dott.ssa -omissis- " il Consiplio-



vista la comunicazione della Dott.ssa -omissis- pervenuta il
14.s.2024;
vista la propria delibera del21.5.2024;
vista la nota pervenuta dalla predetta Dottoressain data24.5.2024;
viste le proprie delibere del 21.5.2024, 4.6.2024, 18.6.2024;
vista la nota pervenuta dal C.N.F. i|5.6.2024;
sentito il Consigliere Relatore Aw. Paolo Signorello;
ritenuto che la dott.ssa -omissis- ha formulato quesito in ordine alla
interpretazione del regolamento di cui al decreto del9.2.2018 n. 17;

attesa la proposta del Consigliere relatore di riscontrare tale richiesta
comunicando alla stessa, ai sensi dell'art. 7 comma II del decreto su
indicato, che Ia dott.ssa -omissis- è esonerata dall'obbligo di
frequenza dei corsi di formazione per la durata del tirocinio svolto in
altro Paese dell'Unione Europea;
ritenuto che il COA non è a conoscenza di Colleghi Avvocati di
nazionalità Olandese da comunicare alf istante né dell'esistenza di
scuole forensi in quel Paese;

delibera
di rispondere al quesito nei termini sopra specificati.
DESIGNAZIONE COMPONENTI ESAMI AWOCATO
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Consiglio
Nazionale Forense - Designazione componenti sottocommissioni per
I'esqme di awocato - Sessione 2024" da individuarsi entro il 13

settembre 2024 il Consiglio,
dopo ampia discussione, e previa acquisizione delle disponibilità dei
Colleghi individuati quali componenti delle Commissioni di esame,

delibera
di nominare, all'unanimità dei presenti, i seguenti Avvocati iscritti al
Foro di Siracusa, tutti in possesso dei requisiti richiesti ed iscritti
all'Albo dei Cassazionisti:
Avv. Paolo ALESSI - (Vice Presidente Effettivo)
Avv. Valerio VANCHERI - (Vice Presidente Supplente)
Aw. Serena LAZZARO - (Componente Effettivo)
Avv. Giuseppe GIULIANO - (Componente Supplente)
Avv. Giuseppe TARASCIO - (Componente Supplente)
Si manda alla Segreteria per la trasmissione dell'elenco dei
nominativi al C.O.A. distrettuale per i successivi adempimenti.
ART. 18 CCNL
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Art. 18
CCNL Comparto Funzioni Centrali 9.9.2022 Ridefinizione
Famiglie Professionali dell'Organico dell'Ordine - Istituzione ed
individuazione della Commissione Delegata dell'Ordine
(Delegazione Datoriale) per trattare con le OO.SS"
ritenuto che non è pervenuto alcun parere dal CNF;



delibera
di rinviarelatrattazione del punto alla prossima seduta utile.
RICHIESTE INSERIM. ELENCO GRATTIITO PATROCINIO
In merito al punto all'ordine del giomo avente ad oggetto richiesta di
inserimento nell'Elenco degli Awocati per il patrocinio a spese dello
Stato presentata dagli Avv.ti -omissis- il Consiglio,
esaminate le domande;
ritenuti sussistenti in capo agli stessi i requisiti richiesti dall'art. 81

D.P.R. 30.5.2002 n. I l5 e successive modifiche;
delibera

di inserire i professionisti di cui sopra nell'Elenco degli Awocati per
il patrocinio a spese dello Stato in riferimento alle materie oggetto di
richiesta.
GRATUITO PATROCINIO-ESTENSIONE MATERIA
-omissis-
Il Consiglio,
vista I'istanza di inserimento del proprio nominativo nell'Elenco dei
Difensori abilitati al patrocinio a spese dello Stato presentata
dall'Aw. -omissis-, già iscritta al suddetto elenco in relazione alla
materia civile a alla materia penale e richiedente I'estensione della
materia anche in relazione alla materia tribiitaria;
esaminata la richiesta;
- richiam ata la delibera consiliare del 20. 70.2020, tempestivamente
resa nota agli Iscritti mediante pubblicazione sul sito istituzionale
dell'Ordine in data 28.10.2020, in seno alla quale sono stati previsti
ed indicati i requisiti di valutazione circa le attitudini e I'esperienza
professionale specifica richieste per I'inserimento nell'elenco dei
difensori abilitati al patrocinio a spese dello Stato, al fine di
consentire una adeguata ed effettiva verifica sui requisiti di attitudine
e di esperienza maturate in ragione della sperimentata anzianitèt
professionale, distinguendo tra processi civili, penali, amministrativi,
contabili e tributari;
- rilevato con la superiore delibera è stata altresì approvata, al fine di
semplificare ai richiedenti la materiale predisposizione delle
domande di inserimento e di privilegiare una standardizzazione della
modulistica in uso, apposita modulistica di domanda di inserimento
redafta secondo i requisiti sopra indicati, resa disponibile presso la
sezione'Modulistica' del sito istituzionale del C.O.A. ;

- ritenuto che la verifica dei requisiti sopra richiamati è da ritenersi
applicabile all'ipotesi di richiesta di estensione della materia da parte
di Awocato già inserito nell'Elenco per altra e diversa materia:
- rilevato che la domanda contiene, in relazione alla materia per la
quale si chiede I'estensione, I'indicazione di elementi idonei a porre
in essere una adeguata ed effettiva verifica sui requisiti di attitudine e



di esperienza maturate in ragione della sperimentata anzianitàt
professionale;

delibera
l'accoglimento della richiesta di inserimento del nominativo
dell'Avv. -omissis- nell'Elenco dei difensori abilitati al patrocinio a
spese dello Stato anche per la materia tributaria.
Manda alla Segreteria per gli adempimenti successivi.
-omissis-
Il Consiglio,
vista l'istanza di inserimento del proprio nominativo nell'Elenco dei
Difensori abilitati aI patrocinio a spese dello Stato presentata
dall'Aw. -omissis-, già iscritta al suddetto elenco in relazione alla
materia civile e richiedente I'estensione della materia anche in
relazione alla materia penale;
esaminata la richiesta;
- richiamatala delibera consiliare del 20.10.2020, tempestivamente
resa nota agli Iscritti mediante pubblicazione sul sito istituzionale
dell'Ordine in data 28.10.2020, in seno alla quale sono stati previsti
ed indicati i requisiti di valutazione circa le attitudini e I'esperienza
professionale specifica richieste per I'inserimento nell'elenco dei
difensori abilitati al patrocinio a spese dello Stato, aI fine di
consentire una adeguata ed effettiva verifica sui requisiti di attitudine
e di esperienza maturate in ragione della sperimentata anzianitàt
professionale, distinguendo tra processi civili, penali, amministrativi,
contabili e tributari;
- rilevato con la superiore delibera è stata altresì approvata, al fine di
semplificare ai richiedenti la materiale predisposizione delle
domande di inserimento e di privilegiare una standardizzazione della
modulistica in uso, apposita modulistica di domanda di inserimento
redatta secondo i requisiti sopra indicati, resa disponibile presso la
sezione'Modulistica' del sito istituzionale del C.O.A.;
- ritenuto che la verifica dei requisiti sopra richiamati è da ritenersi
applicabile alf ipotesi di richiesta di estensione della mateúa da parte
di Avvocato già inserito nell'Elenco per altra e diversa materia;
- rilevato che la domanda contiene, in relazione alla materia per la
quale si chiede I'estensione, I'indicazione di elementi idonei a porre
in essere una adeguata ed effettiva verifica sui requisiti di attitudine e
di esperienza maturate in ragione della sperimentata anzianitàt
professionale;

delibera
I'accoglimento della richiesta di inserimento del nominativo
dell'Avv. -omissis- nell'Elenco dei difensori abilitati al patrocinio a

spese dello Stato anche per la materiapenale.
Manda alla Segreteria per gli adempimenti successivi.



-omissis-
I1 Consiglio,
vista l'istanza di inserimento del proprio nominativo nell'Elenco dei
Difensori abilitati al patrocinio a spese dello Stato presentata

dall'Aw. -omissis-, già iscritto al suddetto elenco in relazione alla
materia civile e richiedente I'estensione della materia anche in
relazione alla materia penale;
esaminata la richiesta;
- richiamatala delibera consiliare del 20.10.2020, tempestivamente
resa nota agli Iscritti mediante pubblicazione sul sito istituzionale
dell'Ordine in data 28.10.2020, in seno alla quale sono stati previsti
ed indicati i requisiti di valutazione circa le attitudini e I'esperienza
professionale specifica richieste per f inserimento nell'elenco dei
difensori abilitati aI patrocinio a spese dello Stato, al fine di
consentire una adeguata ed effettiva verifica sui requisiti di attitudine
e di esperienza maturate in ragione della sperimentata anzianitàr
professionale, distinguendo tra processi civili, penali, amministrativi,
contabili e tributari;
- rilevato con la superiore delibera è stata altresì approvata, al fine di
semplificare ai richiedenti la materiale predisposizione delle
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modulistica in uso, apposita modulistica di domanda di inserimento
redatta secondo i requisiti sopra indicati, resa disponibile presso la
sezione'Modulistica' del sito istituzionale del C.O.A.;
- ritenuto che la verifica dei requisiti sopra richiamati è da ritenersi
applicabile alf ipotesi di richiesta di estensione della materia da parte

di Avvocato già inserito nell'Elenco per a\tra e diversa materia;
- rilevato che la domanda contiene, in relazione alla materia per la
quale si chiede I'estensione, I'indicazione di elementi idonei a poffe
in essere una adeguata ed effettiva verifica sui requisiti di attitudine e

di esperienza maturate in ragione della sperimentata anzianitàt
professionale;

delibera
I'accoglimento della richiesta di inserimento del nominativo
dell'Avv. -omissis- nell'Elenco dei difensori abilitati al patrocinio a

spese dello Stato anche per la materia penale.

Manda alla Segreteria per gli adempimenti successivi.
RICHIESTE INSERIM.CURA TORI SPECIALI MINORE
In merito al punto all'ordine del giomo avente ad oggetto "Curqtore
Speciale del Minore nei procedimenti innanzi al Tribunale di
Siracusa Richiesta inserimento Elenco Avv.ti -omissis- " il
Consiglio,
presa visione delle richieste di inserimento nell'Elenco dei Curatori
speciali dei minori presentata dagli Avv.ti -omissis-, esaminata la



documentazione prodotta in allegato e ritenuti sussistenti, in capo
agli stessi, i requisiti per I'inserimento nell'elenco,

delibera
I'inserimento nell'Elenco dei Curatori speciali dei minori degli
Aw.ti -omissis-, mandando alla Segreteria per I'aggiomamento
dell'Elenco e la trasmissione dello stesso alle competenti Autorità.
PROWEDIMENTI DECISORI C.D.D.
In merito aI punto all'ordine del giorno avente ad oggetto
"Prowedimenti decisori C.D.D. - Delibera C.O.A. per eventuali
impugnazioni " il Consiglio,
visti i seguenti prowedimenti: -omissis-

delibera
non luogo a prowedere su tutte.
ESAME ISTANZE GRATUITO PATROCINIO
I1 Consiglio esamina le istanze di ammissione al gratuito patrocinio
sottoposte alla sua attenzione durante la seduta

delibera
di ammettere, con I'astensione degli aw.ti Signorello nella
207312024, del consigliere Dinaro sulla n. 195912024; del consigliere
Belfiore nella n. 197312024, nn. 151 istanze esaminate dai relatori.

di dichiarare inammissibili le seguenti istanze: n. 186412024.

Il Consigliere Segretario Il Presidente
(Avv. Sebastiano Mallia) (A,.u. Antonio Randazzo)

A questo punto alle ore 17,22 il Presidente Avv. Antonio
RANDAZZO si allontana dalla seduta.
Assume le funzioni di Presidente il Vicepresidente Aw.
Alessandra FORMISANO.
ESAME ISTANZE GRATUITO PATROCINIO.STRAGIUDIZ.
Vengono esaminate le istanze di conferma ai fini della liquidazione
dei compensi spettanti per il patrocinio a spese dello Stato -già
ammessi- nei procedimenti di mediazione e negoziazione assistita
definiti in sede stragiudiziale,di cui -rispettivamente- all'art. 15

septies del D.Lvo 4 marzo 2010, n. 28, ai commi 3 e 4, e all'art. 1l
septies del D.Lvo 12 settembre 2074, n. 132.
Viene acquisito il parere dei Consiglieri delegati, Aw.ti Vito
Antonio Brunetto, Elisa Miccichè, Elena Finocchiaro e Matilde
Lipari, dopo l'esame della documentazione allegafa dai Colleghi
istanti inoltrata attraverso il sistema Siamm.
Il Consiglio

delibera



di confermare le seguenti istanze 152024-1319 e 152024-1457
apponendo alle stesse il visto di congruità previsto dalla legge ed
auforizza i consiglieri relatori a validare positivamente le stesse

attraverso la piattaforma Siamm.
PARERI CONGRUITAO
il Consiglio esamina la richiesta parere di congruità presentata
dall'Aw. -omissis- (N. 9/2024 Reg. Pareri) e, sentito il Consigliere
Relatore Aw. Elisa Miccichè, prowede alla relativa liquidazione
come da prowedimento in calce alla istanz% con I'astensione del
Consigliere aYv. Signorello.

*:*:1. * *

n Consiglio esamina la richiesta parere di congruità presentata
dall'Aw. -omissis- (N. 10/2024 Reg. Pareri) e, sentito il Consigliere
Relatore Aw. Elisa Miccichè, provvede alla relativa liquidazione
come da provvedimento in calce alla istanza, con ltastensione del
Consigliere aw. Signorello.

* * **:*

n Consiglio esamina la richiesta parere di congruità presentata
dall'Aw. -omissis- (N. 13/2024 Reg. Pareri) e, sentito il Consigliere
Relatore Avv. Vito Antonio Brunetto,

delibera
di rinviare il punto alla prossima seduta utile.
ESONERO FORMAZIONE CONTINUA
In merito aI punto all'ordine del giorno avente ad oggetto
"Formqzione continuq - richiesta esonero " il Consiglio,

delibera
di esonerare l'Avv. -omissis- nella misura di I crediti formutivi per
I'anno 2024 ai sensi dell'art. 8, comma 8.6, lett. B) ii del
Regolamento del Consiglio dell'Ordine di Siracusa fermo restando
I'obbligo di conseguire 3 crediti formativi nelle materie obbligatorie
di ordinamento e previdenza forensi, deontologia ed etica
professionale.
CAMERA PENALE.ACCRED.EVENTO E CONTRTBUTO
Il Consiglio,
premesso che la "Camera Penale Pier Luigi Romano" di Siracusa
ha organizzato a Avola per il 21.7.2024 uno Spettacolo Teatrale sul
tema "La grande menzogna";
premesso che è stato richiesto a questo Consiglio I'accreditamento, ai
fini dell'aggiornamento professionale nonché Ia richiesta di un
contributo economico;
sentiti i Consigli Relatore Avv.ti Elisa Miccichè e Domenico Laface;

delibera
di accrediture I'Evento e di attribuire 2 crediti formativi onerando
I'Ente or ganizzatore a:



contabilizzare i crediti concretamente maturati dagli awocati
partecipanti;
rilasciare agli stes s i attestazione relativa;
a conservare i registri di rilevazione delle presenze che dovranno
dare conto delle ore di effettiva partecipazione;
a depositare, presso la Segreteria di questo Ordine, copia del Registro
delle presenze ed Elenco in ordine alfabetico dei soggetti accreditati
entro trenta giorni dallo svolgimento dell'Evento.
In merito alla richiesta di un contributo economico
il Consiglio,
ritenuto che l'evento di cui sopra non è in collaborazione con
I'Ordine e che lo stesso non è inserito nel POF;

delibera
non luogo a prowedere.
SEGNALAZIONI I) RVIZI BIBLIOTECA
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto
"Segnalazioni disservizi Biblioteca "Antonio Ricupero" " il
Consiglio,
sentito il relatore Aw. Domenico Laface;
visto il preventivo n. 634 del 2.7.2024 pervenuto da Ermes
Comunicazione Soc. Coop.;

delibera
di approvare il preventivo pervenuto da Ermes Comunicazione Soc.
Coop. il 2.7.2024 pari alf importo di € 2.513,20
(duemilacinquecentotredicil20) IVA inclusa, autorizzando la
relativa spesa;
Dispone che la presente delibera, visto l'impegno di spesa, sia
pubblicata nella sezione Amministrazione Trasparente del sito
is tituzionole dell' Or dine.
,Si dà atto, stante l'impegno di spese, dell'astensione dell'Aw.
Matilde Lipari, Responsabile Corruzione e Trasparenza del C.O.A.
ERMES PREVENTIVO OCC
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Ermes
Comunicazione Soc. Coop. * Preventivo n. 584 del 20.6.2024 -
Creazione Sezione "Organismo di Composizione della Crisi da
Sovraindebitamento" sul sito dell'Ordine Creazione Logo
"Organismo Composizione della Crisi da Sovraindebitamento" 7l

Consiglio,
visto il preventivo pervenuto da Ermes Comunicazione Soc. Coop. il
21.6.2024 pari all'importo di € 350,00 oltre IVA;
sentito il Consigliere Relatore Aw. Domenico Laface;

delibera



di approvare il preventivo pervenuto da Ermes Comunicazione Soc.

Coop. il 21.6.2024 pari all'importo di € 350,00
(T recentocinqua ntalOO) oltre IVA.
Dispone che la presente delibera, visto l'itnpegno di spesa, sia
pubblicata nella sezione Amministrazione Trasparente del sito
i s t ituz ional e del l' Or dine.
,Si dà atto, stante l'impegno di spesa, dell'astensione dell'Aw.
Matilde Lipari, Responsabile Corcuzione e Trasparenza del C.O.A.

C.N.F. RIUNIONE RETE TESORIERI
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "C.N.F. -
Rete Tesorieri - Incontro Roma 18.9.2024 " il Consiglio,
ritenuto che il C.N.F. - Rete Tesorieri ha organizzato un incontro a

Roma il 18.9.2024 per un confronto e approfondimento sui seguenti
temi: "Contabilità e Bilancio - Contratti";

delibera
di delegare per la partecipazione alf incontro che si terrà a Roma il
18.9.2024 il Consigliere Tesoriere Aw. Domenico LAFACE e la
funzionaria dipendente dott.ssa Nadia APRILE autorizzando la
relativa spesa, salva la possibilità del collegamento da remoto.
Si dà atto, trattandosi di determinazione avente ad oggetto impegno
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R.P.C.T. del C.O.A. Dispone la pubblicazione della presente
delibera, sul sito istituzionale dell'Ordine, Sezione Amministrazione
Trasparente, in considerazione dell'impegno di spesa previsto.
AWIO PROC. SOSP. AMMIN. _ COMPARIZIONE
In merito all'invito a comparire rivolto all'Aw. -omissis- alla quale

è stato comunicato l'awio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
le seguenti violazioni:

I. "Perdurante omissione del dovere di cui al primo comma dell'art.
17 della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo 10

dichiarato aí fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - mancalo invio del c.d. Modello 5/2008 per
I'anno 2007" - art. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;

2. "Perdurqnte omissione del dovere di cui al primo comma dell'art.
17 della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo 10

dichiarqto ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - mancato invio del c.d. Modello 5/2016 per
I'unno 2015" - ert. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;



3. "Perdurante omissione del dovere di cui al primo comma dell'art.
17 della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo I0
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - manc&to invio del c.d. Modello 5/2017 per
l'anno 2016" - art. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576;

4. "Perdurante omissione del dovere di cui al primo comma dell'art.
17 della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontare del reddito professionale di cui all'articolo 10
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo enno - mancoto invio del c.d. Modello 5/2019 per
I'unno 2018" - art. 17, comma V, dellq L. 20/09/1980 n. 576;

5. "Perdotrante omissione del dovere di cui al primo commo dell'art.
17 della L. 20/09/1980 n. 576, di comunicare alla Cassa Forense
l'ammontqre del reddito professionale di cui all'articolo 10
dichiarato ai fini dell'IRPEF per l'anno precedente nonché il volume
complessivo d'affari di cui all'articolo I I dichiarato ai fini dell'IVA
per il medesimo anno - mancsto invio del c.d. Modello 5/2020 per
I'anno 2019" - art. 17, comma V, della L. 20/09/1980 n. 576.
Il Consiglio,
ritenuto che I'Aw. -omissis- ha proweduto, in data 14.6.2024, a
inviare telematicamente alla Cassa la comunicazione dovuta;
ritenuto che la Cassa Forense in data 27.6.2024 ha comunicato che
l'Aw. -omissis- ha proweduto in data 14.6.2024 a regolarizzare la
propria posizione dichiarativa relativamente ai Modelli 512008,
512016, 512017, 512019 e 512020;

delibera
non luogo a provvedere riguardo l'awio del procedimento di
sospensione amministrativa.
AVVIO PROCEDIMENTI CANCELLAZ.REG.PRAT.
-omissis-
In relazione alla posizione del Dott. -omissis-, iscritto nel Registro
Speciale dei Praticanti Avvocati tenuto da questo Ordine dal
22.1.2019 il quale:
ha avuto annullato due semestri di pratica dal22.I.2019 a|22.1.2020
stante la mancata e tempestiva documentazione dell'attività svolta;
dal 22.I.2020 non ha documentato la continuità dell'esercizio della
pratica, come previsto dall'art. 5 del R.D.22.7.1934, n. 37 e dall'art.
7 del D.P.R. 10.4.1990, n. 101;
non è in regola con il pagamento del contributo per Tassa Albo
relativamente al corrente anno;



non è comparso alla seduta del 21.5.2024) senza addurre alcun
impedimento, sebbene ritualmente convocato con pec regolarmente
ricevuta in data 18.4.2024.
I1 Consiglio,
e saminato il fas cicolo pers onale dell' intere s sato,
rilevato che non risulta in alcun modo documentata la continuità
dell' esercizio della pratica;
visto l'art. 17 comma 9 lett. c) e comma 10 lett. c)L.24712012;
visto l'art.3 D.M. 7012016;
visto I'art. 4 comma 4 D.M. 7012016;
rilevato che, alla luce delle circostanze sopra indicate, risulta
accertafa la mancanza dell'esercizio continuato, effettivo e diligente
del tirocinio forense e ritenuti sussistenti pertanto i presupposti di cui
all'art. 17 comma 9 lett. c) e comma 10 lett. c) per la cancellazione
delf iscritto dal Registro dei Praticanti tenuto da codesto Ordine;
rilevato che, con delibera consiliare del21.5.2014 è stato disposto di
dare corso alla procedura di cancellazione dell'iscritto dal Registro
dei Praticanti tenuto da codesto Ordine, con invito alf interessato ai
sensi dell'art. 17 comma 12 L. 24712021 a presentare eventuali
osseryazioni entro il termine di giorni 30 dal ricevimento della stessa

e con avviso della facoltà quella di chiedere, entro il medesimo
termine, di essere ascoltato personalmente;
che la suddetta delibera è stata comunicata alf interessato con Pec del
23.5.2024 come da documcntazionc in atti;
che I'interessato non ha presentato osservazioni e non ha esercitato la
propria facoltà di chiedere di essere ascoltato personalmente, e che
risulta ampiamente decorso il termine di cui aII'art. 17 comma 12 L.
2471202t;
visto I'art. 17 comma 9 lett. c) e comma 10 lett. a)L.24712012;
visto I'art.7 comma 8 D.M. 7012016;
visto l'art. 4 comma 4 D.M. 7012016;
osservata la procedura di cui all'art . 17 L. 24712021'

delibera
la cancellazione dal Registro Speciale dei Praticanti Awocati tenuto
da questo Ordine del Dott. -omissis- ed iscritto al Registro Speciale
dei Praticanti Avvocati tenuto da codesto Ordine dal 22.I.2019.
Dispone che la presente delibera sia notificata all'interessato entro il
termine di giomi quindici dalla data odiema, ai sensi dell'art. 17

comma 13 L. 24712012.
Dispone darsi avviso alla stessa che avverso la presente delibera
potrà essere presentato ricorso al C.N.F. nel termine di giorni
sessanta dalla notificazione, secondo quanto disposto dall'art. 17

comma 14 L. 24712012.



Invita f interessato a prowedere, entro e non oltre il termine di giorni
15 dal ricevimento della presente, al versamento degli importi dovuti
a titolo di contributo annuale relativo all'anno 2024 (€ 70,00 + €
10,00 sanzione), con awiso che, in mancanza di adempimento
spontaneo, si darà corso senza ulteriore avviso alle procedure di
recupero forzato.
Manda alla Segreteria per gli adempimenti di conseguenza.
-omissis-
In merito alla posizione della Dott.ssa -omissis-, iscritta nel Registro
Speciale dei Praticanti Awocati tenuto da questo Ordine dal
18.4.2023la quale:
a tutt'oggi non ha documentato la continuità dell'esercizio della
pratica, come previsto dall'art. 5 del R.D. 22.1.1934, n.37 e dall'art.
7 del D.P.R. 10.4.1990, n. 101;
non è in regola con il pagamento del contributo per Tassa Albo
relativamente al corrente anno;
non è comparsa alla seduta del 21.5.2024) senza addurre alcun
impedimento, sebbene ritualmente convocata con pec regolarmente
ricevuta in data 18.4.2024.
I1 Consiglio,
esaminato il fascicolo personale delf interessata,
rilevato che non risulta in alcun modo documentafa Ia continuità
dell' esercizio della pratica;
visto I'art. 17 comma 9 lett. c) e comma 10 lett. c)L.24712012;
visto l'art. 3 D.M. 7012016;
visto l'art. 4 comma 4 D.M. 7012016;
rilevato che, alla luce delle circostanze sopra indicate, risulta
accertata la mancanza dell'esercizio continuato, effettivo e diligente
del tirocinio forense e ritenuti sussistenti pertanto i presupposti di cui
all'art. 17 comma 9 lett. c) e comma 10 lett. c) per la cancellazione
dell'iscritta dal Registro dei Praticanti tenuto da codesto Ordine;
rilevato che, con delibera consiliare del21.5.2014 è stato disposto di
dare corso alla procedura di cancellazione dell'iscritta dal Registro
dei Praticanti tenuto da codesto Ordine, con invito alf interessata ai
sensi dell'art. 17 comma 12 L. 24712021 a presentare eventuali
osservazioni entro il termine di giomi 30 dal ricevimento della stessa
e con awiso della facoltà quella di chiedere, entro il medesimo
termine, di essere ascoltata personalmente;
che la suddetta delibera è stata comunicata all'interessata con Pec del
23.5.2024 come da documentazione in atti;
che f interessata non ha presentato osservazioni e non ha esercitato la
propria facoltà di chiedere di essere ascoltata personalmente, e che
risulta ampiamente decorso il termine di cui all'art. 17 comma 12L.
2471202r;



visto l'art. 17 commag lett. c) e comma 10lett. a)L.24712012;
visto I'art.7 comma 8 D.M. 7012016;
visto I'art. 4 comma 4 D.M. 7012016;
osservata la procedura di cui all'art . 17 L. 24712021'

delibera
la cancellazione dal Registro Speciale dei Praticanti Avvocati tenuto
da questo Ordine della Dott.ssa -omissis- ed iscritta al Registro
Speciale dei Praticanti Avvocati tenuto da codesto Ordine dal
t8.4.2023.
Dispone che la presente delibera sia notificata alf interessata entro il
termine di giomi quindici dalla data odiema, ai sensi dell'art. l7
comma 13 L. 24712012.
Dispone darsi awiso alla stessa che avverso la presente delibera
potrà essere presentato ricorso al C.N.F. nel termine di giorni
sessanta dalla notificazione, secondo quanto disposto dall'art. t7
comma 14 L. 24712012.
Invita l'interessato a prowedere, entro e non oltre il termine di giorni
15 dal ricevimento della presente, al versamento degli importi dovuti
a titolo di contributo annuale relativo all'anno 2024 (€ 70,00 + €
10,00 sanzione), con avviso che, in mancanza di adempimento
spontaneo, si darà corso seîza ulteriore avviso alle procedure di
recupero forzafo.
Manda alla Segreteria per gli adempimenti di conseguenza.
GIURAMENTI AVVOCATI E PRATICANTI

Si dà atto che alle ore 74,75 il Consiglio procede alla cerimonia dei
giuramenti come da separati verbali.
Alle ore 15,00, conclusa la cerimonia dei giuramenti, il Consiglio
riprende la seduta.
Alle ore 18.03 la seduta viene chiusa, del che il presente verbale che,

letto ed approvato si sottoscrive.
Il Consigliere Segretario Il VicePresidente f.f.
(Aw. Sebastiano Mallia) (Avv. Alessandra Formisano)

CONSIGLIO DELL'ORDINE DEGLI AVVOCATI
SIRACUSA

Il presente verbale si compone di N. 22 (ventuno) pagine
inclusa la presente.

VicePresidente f.f.
(Aw. Alessandra Formisano)



ATTESTAZIONI DI CONFORMITA'

Si attesta che il soprastante testo in formato elettronico e il
successivo allegato sono conformi agli originali, approvati e

sottoscritti come per legge.

Siracusa , 11 917 12024.

Il Consigliere Segretario

Si attesta che il testo -come sopra estratto- è stato fatto oggetto
delle estrapolazioni prescritte dall'art. 24, comma VI, lettera d),
L. n. 241 del7l8ll990 e dall'art. S-bis, commi II, lettera a), e IV
del D. Lgs.l4l3l20I3, n. 33, rimanendo per il resto conforme
all'originale.

Siracusa , ll 917 12024.

Il R.P.C.T. del C.O.A. di Siracusa
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